

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۵ جنوری۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت
بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ کی شفا کے کال و عامل اور دوازی عمر کے لئے خاص

توجہ اور التزام کے ساتھ دعائیں جاری
رکھیں۔

فضل عمر جو نیر ماڈل سکول میں خلد

حضرت بیٹا امین مہم صدیقہ صاحبہ نے نماز ادا کر کے
فضل عمر جو نیر ماڈل سکول کا نیا تعلیمی سال
شروع ہے۔ اس سکول کی زہری پہلی اور
چھٹی جماعت میں داخلہ ۷ جنوری بروز
ہفتہ شروع ہوگا۔ جو دس دن تک جاری
رہے گا۔ باقی جماعتوں میں بھی سب سے
بچوں کو داخل کیا جاسکتا ہے۔ کوائف ہیڈ
مسٹرس صاحبہ سے معلوم کئے جاسکتے ہیں۔

اجاب جماعت کو چاہئے کہ اپنے
بچوں کو اس سکول میں داخل کر دے اور اس سکول
میں عام مروجہ تعلیم کے علاوہ انگریزی ابتدائی
جماعتوں سے پڑھائی جاتی ہے۔ اور دنیاویات
پر خاص زور دیا جاتا ہے۔

سلسلہ احمدیہ کے ممتاز خادموں

محترم مولانا عبد الغفور صاحب فاضل وفات پانگے

انا لله وانا اليه راجعون

ربوہ ۵ جنوری۔ نہایت رنج اور انوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ سلسلہ احمدیہ کے ممتاز خادموں
محترم مولانا عبد الغفور صاحب فاضل (مرنی سید امیر) اکل موہم جنوری سال ۱۹۷۱ء فوت ہوئے ہیں۔
سپر قریباً ۶۱ سال کی عمر میں وفات پانگے انا لله وانا اليه راجعون۔

محترم مولانا صاحب مرحوم حضرت سید محمد علیہ السلام کے ترمیم اور فاضل صاحبی حضرت عیال
فضل محمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ (ہر سبیل والے) کے فرزند اہل بیت تھے۔ آپ نہ صرف یہ کہ
پیدائشی احمدی تھے بلکہ آپ کو حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ کی جماعت میں شمولیت کا شرف
بھی حاصل تھا۔ آپ کے والد صاحب بزرگوار نے آپ کو اس حال میں کہ آپ ابھی بچے ہی
تھے حضور علیہ السلام کی خدمت میں پیش کر کے خدمت اسلام کے لئے وقف کر دیا تھا۔ پناہ
آپ نے شروع ہی سے علم دین حاصل کیا۔ آپ حضرت حافظ روشن علی صاحب مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ
کے ابتدائی شاگردوں میں سے تھے۔ اس طرح آپ کو حضرت حافظ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی زیر نگرانی وزیر تربیت
تیار ہوئے والے بسینین کے اولین گروپ میں (بابتی دیکھیں صفحہ ۸۷)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَلَيْهِ اَنْ يَّبْتَغَاكَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ الفضل

ربوہ

۱۸ رجب ۱۳۸۰ھ

نمبر ۱۳۸۰

جلد ۵۰، ۶ صلیح ہفتہ ۱۳ جنوری ۱۹۶۱ء نمبر ۱۳۸۰

افریقائی ملکوں کے سربراہوں کی کانفرنس شروع ہوگئی

کانفرنس میں شاہ مراکش کی طرف سے افریقی ملکوں کی مشاورتی اسمبلی قائم کرنے کی تجویز

کیا بلا نکاح رجنوری۔ مراکش کے شاہ محمد خامس نے کل چار افریقی ملکوں کے سربراہوں کی کانفرنس کا افتتاح
کیا۔ اپنے اس موقعہ پر ایٹم تقریر میں اقوام متحدہ پر الزام عائد کیا ہے کہ اس نے اپنے وعدوں کے مطابق صورت
حالیہ کا مقابلہ نہیں کیا۔ اور نوآبادیاتی طاقتوں نے کانگو میر کٹھ پتلی حکومت مسلط کرنے کی غرض سے باہمی گٹھ جوڑ کیا
ہے۔ آپ نے افریقی ملکوں کی مشاورتی اسمبلی
قائم کرنے کی تجویز پیش کی۔
آپ نے نئے افریقہ کے نشور کے لئے
سب ذیل نکات پیش کئے۔

محلہ دار الصد جنوبی کی طرف سے مبلغین اسلام کے اعزاز میں الوداعی تقریب

دوبوہ ۵ جنوری۔ محلہ دار الصد جنوبی کی لوکل تنظیم کی طرف سے اعلانہ کلہ اللہ
کی غرض سے عنقریب بیرونی ممالک تشریف لے جانے والے مبلغین اسلام کے اعزاز میں
ایک الوداعی تقریب کا اہتمام کیا گیا۔ ان مبلغین اسلام میں محرم مولوی محمد سعید صاحب انصاری،
محرم سعید احمد خان صاحب ایہ اسے اور محرم حافظ بشیر الدین عبد اللہ صاحب شامل تھے۔ اس
تقریب میں جس میں صدارت کے فرائض محرم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے ادا فرمائے دیئے تھے۔

۱) تعاون کرنے والے ایسی کمیٹیوں کی تشکیل جن کے
جلدی جلدی اجلاس ہوں
۲) اگر کسی افریقی ملک کی آزادی کو کھو
لاحق ہو تو تمام افریقی ممالک کی امداد اس
ملک کو مہیا کی جائے
شاہ مراکش نے کہا اب امر کی وضاحت
ضروری ہوگئی ہے۔ کہ آئندہ نئے افریقہ کی پالیسی
کیا ہوگی۔ شاہ نے کہا کہ افریقہ کی کانفرنس کے
آئینہ اجلاس میں افریقی ملکوں کی زیادہ سے
زیادہ تعداد کو نمائندگی حاصل ہوگی۔ شاہ نے تقریر
کے بعد کانفرنس کا اجلاس ملتوی ہوگا۔
مراکش وزیر اطلاقات مولانا احمد لوی نے
بتایا کہ اب کانفرنس کے خفیہ اجلاس میں افریقہ
سے متعلقہ امور اور شاہ مراکش کی طرف سے
پیش کردہ نکات پر بات چیت ہوگی۔

۱) ابھی تک جو علاقے نوآبادیاتی چنگل میں
پھنسے ہوئے ہیں انہیں آزاد کرانے کی جدوجہد
کے لئے (۲) برصغیر کے کسی اقتدار کا خاتمہ
(۳) نوآبادیاتی نظام کے خلاف جدوجہد (۴)
خود مختار ملکوں کی آزادی کا استحکام و تحفظ
(۵) افریقی اتحاد کا قیام (۶) غیر جانبداری کی
پالیسی کی توثیق (۷) افریقی علاقوں سے غیر ملکی
فوجوں کا اخراج (۸) افریقی علاقوں میں ایٹمی
تجربات کی ممانعت (۹) افریقی ممالک میں
غیر ملکی طاقتوں کی مداخلت نہ ہو۔ (۱۰) افریقہ
کے اتحاد اور استحکام کے لئے کارروائی۔
آپ نے کہا افریقی ملکوں کی یہ پالیسی
اسی کے بھی خلاف نہیں۔ اس میں محض اس
مشورہ خواہش کا اظہار ہے کہ وہ تمام ممالک کے
درمیان مفاہمت اور مقام قوموں کے درمیان
صلح و دوستی کے منتہی ہیں۔ شاہ محمد خامس نے
کہا صورت حال کی اہمیت کے پیش نظر اس
وقت آگے بڑھنے سے کہ ان نظریات کے ذریعہ
ادارہ سے معروضہ جو زمین لائے جائیں۔ شاہ مراکش
نے ان مقاصد کے حصول کے لئے سب ذیل
تجواہر پیش کیں۔
۱) ایک افریقی مشاورتی اسمبلی کا قیام
۲) افریقی اقتصادی و فوجی پالیسی میں شمولیت

اسلامی قانون کے نفاذ کی عملی صورت

قسط ۲

جرت ناک یہ امر ہے کہ مودودی صاحب کا دعویٰ تو یہ ہے کہ وہ پاکستان میں شریعتی قانون کا نفاذ چاہتے ہیں جو یقیناً وہ صحیح قانون ہے جو کتاب و سنت میں ہے لیکن سزا آپ اس پر دہنی ہیں کہ شخصی معاملات میں تو فرقہ وارانہ فقہ کے مطابق فیصلہ کیا جائے اور ملکی سطح پر اکثریتی فقہ کے مطابق قانون بنایا جائے۔ اور یہ فیصلہ وہ اس بات کو سمجھتے ہوئے کرتے ہیں کہ خاص تعبیر جو ایک اقلیتی یا اکثریتی فرقہ کرتا ہے ممکن ہے اللہ تعالیٰ کے نزدیک صحیح نہ ہو گیا اسکے صاف معنی یہ نہیں ہیں کہ خدا رسول کا تو کوئی حکم نہیں ہے اصل حاکم دونوں شخصی اور ملکی لحاظ سے کسی خاص فرقہ کی فقہ ہے خواہ وہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک غلط ہی کیوں نہ ہو۔

سوال یہ ہے کہ کیا اس طرح دنیا میں اسلام قائم ہو سکتا ہے؟ کیا ایک بات جو اللہ تعالیٰ کے نزدیک غلط ہے شخصی یا ملکی ہونے کی صورت میں محض اس وجہ سے صحیح ہو جاتی ہے کہ کوئی خاص فرقہ یا اکثریت اس کو صحیح سمجھتی ہے۔ خدا را غور فرمائیے کہ آپ اسلام کو کس اندھے غار میں دھکیلنے کی کوشش فرما رہے ہیں۔ غرور مایہ کی ایک تعبیر جو ایک اقلیت صحیح مانتی ہے اور جو خدا کے نزدیک بھی صحیح ہے کی محض اس وجہ سے غلط ہو جائے گی کہ اکثریت اس کو غلط مانتی ہے۔

یہاں اس بات کا ذکر کر دینا غالی از حد سمجھی نہیں ہوگا کہ مودودی صاحب بحث میں اپنے سرایت کو پھیلانے کیلئے دو نہایت غیر متعلقہ ہتھیار استعمال کیے کرتے ہیں۔ آپ انہیں ہر معاملہ میں ان دونوں سے فرائضی کے ساتھ کام لیتے ہوئے پائیں گے۔ اول یہ کہ آپ اپنے سرایت پر منظرانہ آغازاً الزام ضرور لگاتے ہیں اور دوئم یہ کہ آپ دینی معاملات میں تجربہ کار دینی علماء کی رائے کا ہوا مزور پیش کرتے ہیں جن سے ان کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ آپ تو

محض سمجھنے سمجھانے کے لئے بات کرتے ہیں اور آپ کو فیصلہ کن قول کہنے کا اس لئے حق ہے کہ آپ دینی مسکن میں نہایت تجربہ کارانہ درجہ رکھتے ہیں۔ چنانچہ اس بحث میں بھی آپ نے جاویداً طور پر کئی جگہ ان دونوں ہتھیاروں کو خوب استعمال کیا ہے اور جہاں دلیل نہیں سمجھتی ہے تہاں یہ اندھے کی لالچی چلائی ہے۔ خیر ہمیں اس سے غرض نہیں آدم برسر مطلب۔

ہمارا سوال مودودی صاحب سے یہ ہے کہ اسلامی قانون کے نفاذ سے مطلب دینا میں اسلام کو قائم کرنا ہے یا نہیں۔ اگر نہیں اور صرف اپنی ونی علمیت جتنا ہے تو اور بات نہ ہے لیکن اگر اس سے غرض اسلام کا قیام ہے تو بت یا جائے کہ ایک غلط تعبیر کو محض اس لئے کیوں صحیح دیکھتے کہ وہ اکثریت کی تعبیر ہے؟ مثلاً ہزاروں تو اگر ۹۹۹ صحیح تعبیر سے نااہل ہوں تو ہزار میں سے ایک ملکی صحیح تعبیر کو کیوں نظر انداز کر کے غلط تعبیر کو ملکی قانون کا حصہ بنا یا جائے؟ اس کا جواب قرآن و حدیث سے دیا جائے کسی فرقہ وارانہ اصول سے نہ دیا جائے۔ شہدوری بیہوش یا شاہ درویش کی آڑ پھاہ کام نہیں دے سکے گی کیونکہ "اذعزت" کی موجودگی میں کثرت رائے کا سوال کوئی معنی نہیں رکھتا۔

یہ تو ہم نے اسلام کے قیام و اثبات کے نقطہ نظر سے کہا ہے کہ مودودی صاحب کے اصول کے مطابق عمل کرنے سے اسلام کو کس قدر نقصان پہنچے گا احتمال ہے۔ مودودی صاحب نے یہ نظریہ اپنی عقل سے گھڑا ہے اور محض مغربی جمہوری نظام کے اصولی کو اسلام میں گھسیٹنے کی کوشش کی ہے۔ اب ہم اسکے متعلق یہ واضح کرنا چاہتے ہیں کہ کیا یہ نقطہ نظر سے بھی یہ نظریہ نہایت خطرناک نتائج کا حامل ہے۔ اس نظریہ کو اختیار کرنے سے گویا اسلام میں مختلف فرقوں کو مستقل

حیثیت حاصل ہو جاتی ہے اور سیاسی لحاظ سے ان کے مابین ایک مستقل خانہ جنگی کی بنیاد استوار ہو جاتی ہے اور یہ فرقہ دارانہ خانہ جنگی مساجد اور ملائمت سے نکل کر سیاست کے ایوانوں میں بھی داخل ہو کر اسلامی حکومت کے پرتھے اڑانے کا نہایت خطرناک ذریعہ بن جاتی ہے۔

یہ ایسا خطرناک نظریہ ہے کہ جبلا مزہ مسلمان اقوام آغاز اسلام سے ہی چکھتی آئی ہیں اور آخر کار مسلمانوں میں ایسے بڑے بڑے انتشار کا باعث ہوا ہے کہ مسلمان اقوام کی موجودہ یکت اور تباہی دراصل اسی نظریہ کی مہموں سے ہے۔ کون انہیں سمجھ سکتا کہ اگر شیعہ کسی کائنات زعمہ نہ ہوتا تو آج مسلمان اقوام

کی تاریخ اس سے بالکل مختلف ہوتی جو ہوئی ہے۔ آج اگر ہم نے پاکستان کے اسلامی قانون میں مسلمانوں کے حقوق میں اقلیت اور اکثریت کا سوالیہ پیرا کو دیا تو یہ ایک مستقل ناسود بن جائیگا اور اسکا لازمی نتیجہ یہ ہوگا کہ ہر فرقہ برسر اقتدار آنے کے لئے ہمیشہ سرگرم عمل رہے گا۔ اور انہیں تحفظ حقوق شیعہ قسم کی سینکڑوں دینی سیاسی پارٹیاں معرض وجود میں آجائیں گی جو ایک دوسرے کو پھینکا ڈکڑا کر آپر کرنے کی کوشش کرتی رہیں گی۔ اور اس طرح ملک و قوم شاہراہ ترقی پر چین تو ایک طرف پیمانہ کی کا اقتضائے گہرائیوں میں اتنا چھلا (باقی صفحہ پر)

نقد و نظر

مثنوی ذوقی (موسومہ) شاہ نامہ احمدیت

تصنیف: سید حسین صاحب ذوقی سابق صدر عدالت بدھ ریٹائرڈ چیف پوسٹ ماسٹر حیدرآباد دکن۔
 مطبوعہ: نیشنل فائن پرنٹنگ پریس چارکن حیدرآباد ۱۹۶۰ء صفحہ ۳۸۰۔
 قیمت: درج نہیں۔ غالباً تصنیف سے براہ راست طلب کرنے سے مل سکتی ہے۔
 یہ دلپذیر مثنوی تین حصوں میں منقسم ہے۔ حصہ اول فردخ اسلام حصہ دوم عروج احمدیت اور حصہ سوم اپنی کائنات سے موسوم ہے۔ حصہ اول میں اسلام کے صدر اول کے کچھ واقعات درج ہیں جس کے چند عنوانات حسب ذیل ہیں: شان محمد مدح قرآن ولادت رسالت مآب۔ سازش اہل مکہ۔ نقشہ روضہ منورہ۔ شان صدیق مخالفہ خلفاء وغیرہ۔ اسی طرح حصہ دوم کے کچھ عنوانات حسب ذیل ہیں: نشاۃ ثانیہ جو دھویں صدی۔ ولادت امام آخر الزمان مسیح موعود علیہ السلام۔ اسی حصہ میں احمدیت کی تاریخ اور اسکے عروج کو بیان کیا گیا ہے۔ تیسرے اور آخری حصہ میں مصنف نے کچھ اپنے حالات نظر کئے ہیں۔ مثنوی نہایت پاکیزہ۔ سادہ اور شہادت اور وہیں لکھی گئی ہے۔ انفاذ نہایت دلکش اور پراثر ہے۔ عوام کے حلقوں میں اگر خوش الحانی سے پڑھ کر کسنا بیجا جائے تو یقیناً دلچسپی سے سنی جائے گی۔ دیہات وغیرہ میں تبلیغی کام کے لئے نہایت مفید ثابت ہو سکتی ہے۔ ذیل میں چند اشعار "ربوہ" کی تعریف میں بطور نمونہ درج کئے جاتے ہیں۔

کل جو خضار آج ہے وہ باغ گل و گلزار اس کی ہیں گلیاں
 دہریں ایسا گلخیزا نہیں وہاں دستے ہیں فزاسیان جہاں
 نام دینا میں جس کا ربوہ نام
 اس میں روشن ہے ایک حق کا چراغ
 بس پر قربان ہشت کی گلیاں
 ہاں بجز گل کے اس میں خار نہیں
 کیوں نہ اس کو کھویں ڈنڈہ جن
 شان قرآن ہے مرکز اسلام
 منبع شان احمدیت وہ
 بن گیا مرکز خلافت وہ

الغرض یہ مثنوی نہایت سادہ اور سیدھی سادھی زبان میں ہے۔ ہر قسم کے شاعرانہ تصنیع سے پاک ہونے کے باوجود پراثر ہے۔ ہم مصنف کی محنت کی داد دے لیں لیکن یہ نہیں رہ سکتے۔ جلد سے کہ یہ کتاب ہر گھر میں موجود ہو جو بچوں کی تربیت کے لئے کبھی بھی مثنوی مفید ثابت ہو سکتی ہے۔ اسلام اور احمدیت کے متعلق ان کے دلوں پر نقش بھلنے میں خاصی مدد و معاون ہوگی۔

حضرت چوہدری غلام محمد صاحب امیر جماعت احمدیہ حلقہ پولو بہار انتقال فرماتے!

انشاء اللہ وانا الیہ راجعون

رازمحمد چوہدری غلام محمد صاحب معاون (دکن ایماں ریلوے)

میں خبر نہایت افسوس کے ساتھ سنی جانے لگا کہ حضرت چوہدری غلام محمد صاحب امیر جماعت ہائے اعلیٰ حلقہ پولو بہار صلیبی سب کوٹ ٹورنٹ اور دیگر جگہوں پر بے شمار کاموں میں حرکت قلب بند ہونے کے وجہ سے اپنے مولا حقیقی سے جا ملے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

حضرت چوہدری صاحب مرحوم کا جنازہ ۲۷ جولائی کو ریلوے لایا گیا۔ اور بعد نماز ظہر حضرت مرزا ابیشر احمد صاحب مدظلہ العالی نے نماز جنازہ پڑھائی اور سب کی نفس کو بہشتی مقبرہ ربوہ کے قطعہ خاص میں سپرد خاک کیا گیا۔ حضرت چوہدری صاحب مرحوم کو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا سماں ہیوں سے کاشرف حاصل تھا۔

جب سے نظام سلسلہ قائم ہوا۔ وفات تک وہ ضلع سبکوٹ کی قریباً پانچ حصہ جماعت کے لیے امیر رہے مظلوم کلمہ کے لئے خواہ اس کے خلاف سارا علاقہ قریب وہ تو تنہا کھڑے ہو جاتے تھے۔ اور اس کی درجنوں مثالیں ہیں یا دین میں وقت دینا اور کہتے رہتے تھے۔ قرآن مجید کی تلاوت کرتے رہتا اور بچوں اور بزرگوں کو قرآن پڑھاتے رہتے ہیں وہ ہفتہ وار رات محسوس کرتے تھے سہر حال میں بچائی پر قائم رہتے تھے۔

ایک قتل کے مقدمہ میں آج کے دو عزیز باخبر تھے۔ ان کے خلاف موقع کی قرآنی شہادت نہ تھی لیکن انہوں نے اپنے آپ کو اگر بنا دیا تھا کہ ہم قتل گراہے ہیں۔ مخالفین نے عداوت میں آپ کا نام بطور گواہ لکھ دیا تھا۔ عداوت نے آپ کو بطور گواہ طلب کر لیا اور وہاں زار زار روتے بھی تھے اور سچ کو اپنی جگہ سے ہٹاتے تھے۔ جس کے نتیجے میں ان دونوں رشتہ داروں کو عیاشی کا سزا ہو گئی۔

فرس نماز کے علاوہ نماز تہجد۔ اشراق اور نوافل کے باقاعدگی سے پابند تھے۔ ششہائے شریفہ۔ پندرہ چھتے میر نے شرف بر حالت میں دعاؤں میں لگے رہتے تھے۔

چوہدری صاحب نے مجھے خود بار بار بتایا کہ میں شہدائے جہاد لاہور پہنچ کر پہلی مرتبہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت اقدس میں حاضر ہوا تو حضور نے میری طرف اپنی باگ اور مطہر نظر اٹھا کر دیکھا۔ مجھے یوں محسوس ہوا کہ تمام گناہوں کو اللہ تعالیٰ سے مٹا دیا گیا ہے جس سے جسم سے نکل گیا ہیں۔ اور فرمایا کہ تم نے کلمہ روحانیت اور عشق الہی میں محمود آنکھیں مجھے آج تک اسی طرح یاد ہیں جیسے کہ میں نے پہلی بار دیکھی تھی۔

وفات کے وقت سوائے بچوں کے اور دو تین ستورات کے باقی سب عزیز اور مقربین جسد سالانہ پر آئے ہوئے تھے۔ وفات کے بعد ایک آدمی کو لاہور بھیجا گیا۔ جہاں جسد سالانہ میں شہادت کے بعد آپ کی صاحبزادی بیگم سیدہ صاحبہ صاحبہ نے اپنے پیارے آپ کے نواسے محمد اسد اختر نے میں ربوہ میں اور اپنے والد سید ہمار صاحب کو کراچی میں اور دیگر رشتہ داروں اور واقفین کو جہاں جہاں تھے بڈر بوٹیلینون زاناں اطلاع کی۔ اور قریباً تمام واقفین دو جنوری تک پولو بہار میں جمع ہوئے اور راتوں رات کی کام کو بڈر بوٹیلینون کے جنازہ کے کلمہ گاؤں سے روانہ ہوئے اور ۲۷ جولائی کو صبح ۱۰ بجے ربوہ پہنچے۔ ربوہ میں وفات کی خبر سننے ہی ارجحاً کثرت کے ساتھ میرے مکان پر پہنچے جہاں جنازہ لایا گیا تھا۔ مرحوم مغمور کے صاحبزادگان اور ہم سب سے جہاد کی کا اظہار فرمایا جس کے لئے ہم ان کے ممنون ہیں۔ جنازہ کے سالہا آپ کے تین صاحبزادگان چوہدری فیض احمد صاحب چوہدری فضل احمد صاحب بنائے ہیں۔ اور چوہدری غلام اللہ صاحب کے علاوہ ان کے داماد چوہدری بشیر احمد صاحب امیر جماعت دائرہ زید کا اور سید صاحب اور دیگر اعزاء موجود تھے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت چوہدری صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں بلند مقام عطا فرمائے اور ہم سب کو مرحوم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ آمین

۴۔ اب آخر میں اے فرزندانِ احمدت میں تمہیں اپنے پیارے امام حضرت ابی انور عثمانیہ ایبہ اللہ تعالیٰ کے الفاظ میں خطاب کرتا ہوں۔ وہ اب خدا کی نوبت جوڑ میں آئے ہیں اللہم کو تمام کو ماں تم کو خدا تعالیٰ نے پھر اس نوبت خانہ کی ضرب سے مراد ہے۔ اے آسمانی بادشاہت کے کوسینقا رو! اے آسمانی بادشاہت کے کوسینقا رو! اے آسمانی بادشاہت کے کوسینقا رو! (بقیہ صفحہ ۵ پر)

انھوں کو حل کر سکتے ہیں۔ میری پیشگوئی کو ان حقائق کے ماتحت سمجھنا چاہیے۔ موجودہ وقت میں بھی میری قوم کے اور یورپ کے کسی لوگ اسلام کو اختیار کر چکے ہیں اور کہا جاسکتا ہے کہ یورپ کے اسلامی بننے کا آغاز ہو چکا ہے۔

اللہ اکبر آج سے ستر سال پہلے حضرت سید موعود علیہ السلام کی پہلی ہوتی بات پوری ہو گئی۔ کہ ”وہ وقت دور نہیں کہ جب تم فرشتوں کی فریاد آسمان سے اترتی اور ایشیا اور یورپ اور امریکہ کے دلوں پر نازل ہوتی دیکھو گے“ اور یہ پیشگوئی پوری ہونے کا وقت آگیا۔ حضور تعالیٰ اسلام فرماتے ہیں۔

”وہ دن نزدیک آتے ہیں کہ جو سچائی کا آفتاب مغرب کا طرف سے پڑھے گا اور یورپ کو پچھے خدا کا پتہ لگے گا قریب ہے کہ سب ملتیں ہلاک ہوں گی۔ مگر اسلام اور سب جیسے ٹوٹ جائے گی مگر اسلام کا آسمانی حربہ کہ وہ نہ ٹوٹے گا۔ نہ ٹوٹے گا۔ جب تک رجحانیت کو پائش پائش نہ کر دے۔ وہ وقت قریب ہے کہ خدا کی سچی توحید جس کو بیا بیوں کے رہنے والے اور تمام تعلیموں سے غافل بھی اپنے اندر محسوس کرتے ہیں۔ مٹوں میں پھیلے گی اس دن نہ کوئی مصدوعی کفارہ باقی رہے گا۔ اور نہ کوئی مصدوعی خدا اور خدا کا ایک ہی ہاتھ کھڑکی سب تہذیبوں کو باطل کر دے گا۔ لیکن نہ کسی تنوار سے اور نہ کسی بندوق سے بلکہ مستعد روستوں کو روشنی عطا کرنے سے اور پاک دلوں پر ایک نور اتارنے سے۔ تم یہ نہیں جانتے کہ اب یہی سچے ہیں آئیں گی۔“ (تذکرہ صفحہ ۲۸۶)

way that would bring in the much needed peace and happiness Europe is beginning to be enamoured of the creed of Mohamamad.

In the next century it may go still further in recognising the utility of that creed, in solving its problems and it is in this sense that you must understand my prediction. Already, even at the present time many of my own people and of Europe as well have come over to the faith of Mohamad. And the Islamisation of Europe may be said to have begun.

”ongetting married“ لیکن میں نے اس عظیم الشان شخصیت کا مطالعہ کر کے میری دلانی میں وہ نہ صرف یہ کہ دشمن مسیح تھے بلکہ وہ انسانیت کا نجات دہندہ تھے۔ میرا ایمان ہے کہ اگر موجودہ زمانہ میں محمد جیسا انسان دنیا کا ڈکٹیٹر یا آمر بن جائے تو وہ ہمارے زمانہ کی مشکلات کا ایسا حل تلاش کرنے میں کامیاب ہو جائے گا۔ جس کے نتیجے میں حقیقی مسرت اور امن حاصل ہو جائے اب یورپ محمد کے مذہب کے اصولوں کو سمجھنے لگا ہے۔ اور آئندہ صدی میں یورپ اس بات کو اور زیادہ تسلیم کرے گا کہ اسلام کے اصول اس کی

لاہور ڈویژن

نارتھ ویسٹرن ریولے

ٹنڈر نوٹس

دستخط کنندہ ذیل کو مزید ذیل کام کے لئے نظر ثانی شدہ ٹینڈر ٹیل پر مبنی پرستینج پین کے لئے سر بمبر ٹنڈر ڈیپوٹڈ ہرقورہ قادمیل پر ۱۲ جنوری ۱۹۲۲ء کے سارٹھے بارہ بجے دوپہر تک مطرب ہیں یہ قادمیل درج بالا تاریخ کے سارٹھے گیارہ بجے دن تک ایک دوپہر فی قادمیل کے سارٹھے حاصل کے جاسکتے ہیں ٹنڈر ڈیپوٹڈ اسی روز سارٹھے بارہ بجے دوپہر برسرسرعام رکھنے سے عیاشی گئے۔

کام
تعمیر لاگت
ذمہات
عروضہ لیلی
پلان نمبر ۱۰-۹ کے مطابق لاہور میں
۱۹۱۷/۱۹۱۸
درج چادہ کے کواریوں کے ۱۲ اینٹوں اور
شاہدہ کے قریب ۲۸/۸ - ۵ ٹاپ کے
مطابق ایک نوٹ سپور ڈینیٹ کواریوں کی تیر
جرت دی ٹھیکید ارجی کے نام منظور شدہ خیرست میں موجود ہوں ٹنڈر داخل کریں
ہن ٹھیکید ارجی کے نام اس ڈویژن کی منظور شدہ خیرست میں درج لاہور وہ اپنی مالی
حالت اور تجربہ سے متعلق سنڈرت اپنے ہمراہ لاہور ۱۲ جنوری ۱۹۲۲ء سے قبل اپنے
نام رجسٹر کریں۔

تفصیلی شرائط ازخون کا نوٹیفکیشن شدہ ٹینڈر ٹیل اور تعمینات ایام کار میں
سے کسی روز بھی اس دفتر میں آکر دیکھے جاسکتے ہیں۔ یہ نوٹس کا حکم کے لئے لاگت
کا یا اور کوئی ٹنڈر منظور کرنے کا پانچواں ہوگا۔ یہ امر ٹھیکید ارجی کے اپنے مفاد میں
ہے کہ وہ دھنٹا ڈوٹریل پے ماسٹر این ڈیپوٹڈ لاہور کے پاس ۱۲ جنوری ۱۹۲۲ء
کے قبل بھی کرادیں۔ ٹھیکید ارجی کو پرستینج ڈیٹ کل اعداد میں درج کرنا
جاسکتے کہ وہ مستقل نرخ مسترد کئے جاسکتیں گے۔

(ڈوویژنل سپرنٹنڈنٹ لاہور)

اعلان نکاح

میرے بھائی جان ملک عبدالستور ایم ایس سی پانکٹ آفیسر سرگودھا
ولد ملک عبدالغنی صاحب مرحوم ریٹائرڈ اسٹیشن ماسٹر کا نکاح بشری ملک بنت ملک فضل کریم
صاحب محترم لاہور سے مورخہ ۳۰ دسمبر بروز جمعہ مورخہ ۱۲ جنوری ۱۹۲۲ء کو
پانچ بجے دوپہر حق چہر پڑھا۔ تمام احباب جماعت اور دویشان قادیان کی خدمت آندس
میں درخواست ہے کہ اس رشتہ کے بابرکت ہونے کی دعا کریں۔ نیز اس رشتہ کے
ہر دو حادذان کے لئے مبارک ہونے کی دعا کریں۔

(بشری ناہید داہم الصدر۔ لاہور)

ہر انسان
کیلے

ایک ضروری پیغام

بزبان اردو

کادڈ اٹنے پر۔ مفت

عبداللہ الدین سکاڈیا دکن

کلیمز کی خرید و فروخت
کیلے

مبشر پراپرٹی ٹریڈنگ کمپنی

سیاکوٹ شہر کوپا دیکھیں

۲۲ (دھانی) کے دستاویزی کلیم کی

نوری ضرورت ہے

۴۔ خاکسار کے بھتیجے عزیز فیصل احمد صاحب ساکن گول کانگج ہمدان امرا الرحمن بنت احمد الدین
صاحب درازحت و سعلی رولہ بھوشن ایک ہزار روپہ ممبر پر کم عوی عبداللطیف صاحب بہادر پوری نے
مورخہ ۲۹ ستمبر ۱۹۲۲ء کو غلہ منڈی کی مسجد میں بعد از مغرب پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اس رشتہ
کو جہان سے بے ابرکت فرمائے۔ ۲۰ جن - (محمد عیسیٰ کارکی دفتر وصیت رولہ)

۵۔ مورخہ ۲۹ ستمبر ۱۹۲۲ء کو بعد از مغرب مسجد مبارک میں کم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے میر سے
رٹ کے پڑ بوری حمید اختر خادم کے نکاح کا اعلان ہمراہ عزیزہ سلیمہ عابدہ صاحبہ بنت کم پوری
محمد صدیق صاحب مرحوم بھوشن ۲۰۰ روپہ مہر پڑھایا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اس رشتہ کو
کو ہمارے لئے بابرکت کرے اور بہتر کاروبار بنائے۔ آج ہی
(اشکور کھانا شکر دوپہرہ ضلع شیخوپورہ)

۶۔ مورخہ ۲۹ دسمبر ۱۹۲۱ء کو پڑ بوری محمد نواز صاحب پسر پوری جہاں خان صاحب ساکن چک
شمال سرگودھا کا نکاح عوی محمد احمد صاحب پوری فاضل نے بھوشن سلیمہ ایک ہزار روپہ عزیزہ سلیمہ
دختر پوری محمد علی صاحب ساکن چک ۲۰۱ ضلع منگھڑ دھاکے ساتھ پڑھا۔ نکاح پوری بعد از مغرب
صاحب اجودہ کے مکان کے واقع دار احمد غزالی رہیں پڑھا گیا۔ نکاح کے بابرکت اور شرف
حسن ہونے کے لئے دعا کر درخواست ہے۔
محمد رفیع ریڈو ڈیپوٹڈ امیر ضلع بہاول نگر

ولادت

۱۱ برادر کم پوری عبدالملک صاحب شاہد مرنلی سلسلہ ڈیہ اسٹیبل خان کے گھر اس وقت
کے فضل سے تین لاکھوں کے بدرجہ دمبرستہ کو ہلا لاکا پیدا ہوا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفہ المسیح
ایہہ اس وقت لاکھ ہزار روپہ اندازاً شادی کے کا نا سیدنا انقار تجویز فرمایا ہے۔ احباب
دعا فرمائیں کہ اس رشتہ کو خیر و برکت سے نوازے۔ اور خادم دیں
بنائے۔ آج ہی
(محمد شیخ انور۔ لاہور)

نارتھ ویسٹرن ریولے

ٹنڈر نوٹس

نارتھ ویسٹرن ریولے قادیان ڈویژن کے نوٹس میں درج مذکورہ ذیل پیشکشوں پر مال لادنے
ہو اتارنے اور اس حق میں مال کو سنبھالنے کے لئے سر بمبر ٹنڈر مطلوب ہیں۔

- ۱) برنسٹ (ٹرانزٹ) ۲۔ برنسٹ (رجن) ۳۔ بہادر پورہ ۴۔ دھران۔ ۵۔ ضلع آباد۔
 - ۶۔ کلہر ڈیپوٹڈ۔ ۷۔ منڈی کاربے دار۔ ۸۔ عمارت دار۔
- ٹھیکید کی شرائط اور دیگر کوائف پر مشتمل ڈرائنگ ایک مینٹ کی نقل کے ہمراہ مندر نامہ مجوزہ
۱۹۲۱ء کے بعد ایام کار میں سے کسی دن بھی اوقات کار کے دوران دن روپے کی رقم اور اس کے دو چھوٹی
دائیں نہیں ہوگی) ڈوویژنل سپرنٹنڈنٹ این ڈیپوٹڈ قادیان کے دفتر سے حاصل کیا جاسکتے ہے۔
ٹنڈر ڈوویژنل سپرنٹنڈنٹ این ڈیپوٹڈ قادیان کے دفتر میں ۱۲ جنوری ۱۹۲۲ء کے گیارہ
بجے تک پہنچ جانے چاہئیں۔ ٹنڈر ڈوویژنل سپرنٹنڈنٹ این ڈیپوٹڈ لاہور کے پاس بھی گئے۔
ٹنڈر داخل کرنے والوں کو اپنے ٹنڈروں کے ہمراہ اپنے کوائف، ٹیکریٹ، اور مال استحکام کے
بارہ میں ڈرائنگ کا مجرب طریقہ کار ٹھیکید کی ذمہ داری لیا جاتا ہے۔

ٹنڈر کنندگان کو ایک ہزار روپے کی رقم ڈوویژنل سپرنٹنڈنٹ این ڈیپوٹڈ قادیان کے پاس بھی کرانی
ہوگی اور اس کی رسید ٹنڈر کے ہمراہ داخل کرنا ہوگی۔ اس کے بغیر ٹنڈر پر غور نہیں کیا جائے گا۔
دستخط کنندہ ذیل کو کسی قسم کی وجہ نہ مانے نیز کوئی ایک پاسار سے ٹنڈر مسترد کرنے کا اختیار ہوگا۔
(ڈوویژنل سپرنٹنڈنٹ قادیان)

تبدیلی بستر

مورخہ ۲۹ ستمبر ۱۹۲۲ء کو جو پیشیل طارق بس رات کے ۹ بجے کے قریب لاہور پہنچی اس بس میں
میرا لازم بستر لے کر جا رہا تھا۔ ماہوار ڈیوٹی پر کسی صاحب سے وہ بستر تبدیل ہو گیا ہے
جس صاحب کے ساتھ وہ بستر تبدیل ہو گیا ہے۔ وہ مندرجہ ذیل پتہ پر اپنا بستر تبدیل
کر سکتے ہیں۔

مسعود احمد باجوہ ایف۔ بلاک اوکاڑہ ضلع منگھڑ

لاؤس کی خاتمی میں روسی مداخلت کے نوحی ملکوں کی سلامتی خطرہ میں پڑ جائیگی

سیٹھ کوئٹل کے اجلاس کے بعد سیکرٹری جنرل پورٹے ساو اسین کا اعلان نکلنا کہ جنوری، سیٹھ کوئٹل لاؤس کی صورت حال پر غور کرنے کے بعد اس نتیجے پر پہنچی ہے کہ لاؤس کی خانہ جنگی میں روس کی مداخلت جاری دھی تو نوحی ملکوں کی سلامتی خطرے میں پڑ جائے گی۔

کھل جائے گا۔ جو ملک کی سچی آزادی اور سلامتی کا تحفظ چاہتے ہیں۔

مٹ پوٹے ساو اسین نے کہا کہ اس بات میں کوئی شبہ نہیں کہ روسی ہوائی جہازوں نے باغیوں کو ہوائی جہازوں کے ذریعہ اسلحہ اور ضروری سامان پہنچایا تھا لیکن لاؤس میں کوئی کارروائی کرنے سے پہلے غیر ملکی کیڑے کی بیجی افواج کی موجودگی کی تصدیق ضروری ہے۔

مبلغین اسلام کے اعزاز میں الوداعی تقریب

بقیہ اول
متحدہ مبلغین اسلام کے علاوہ محترم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب محکم جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب محکم جناب حافظ عبدالسلام صاحب محکم چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ اور محکم منشی رمضان علی صاحب صدر محکم میمنے بھی شرکت فرمائی۔

تقریب کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو مبلغ مشرقی افریقہ محکم مولوی عیادت اللہ صاحب قسبل نے کی بعد ازاں محکم چوہدری عبدالعزیز صاحب صدر محکم دارالصدر جنوبی نے مبلغین اسلام کی خدمت میں الوداعی ایڈریس پیش کیا بعدہ صاحب صدر کی درخواست پر محترم چوہدری

نور کا جل

۱ اپنی بھترین پسند محترم جناب محمد امین صاحب چٹاگانگ مشرقی پاکستان فرماتے ہیں۔
"نور کا جل بہت پسند کی جا رہا ہے اس لئے اب سب لوگ مانگ رہے ہیں اس لئے جلدی ارسال کریں۔"
آنکھوں کی خوبصورتی اور حفاظت کے لئے "نور کا جل" ہی خریدئے جو پوچھو پڑھو عورتوں سب کی آنکھوں کی تندرستی کے لئے بھر و سہ کی چیز ہے۔ قیمت فی بوتلی ایک روپیہ پچیس پیسے علاوہ ڈاک و پوسٹ۔
تیار کردہ
خورشید یونانی دواخانہ کول بازار راولپنڈی

جنوب مشرقی ایشیا کی دفاعی تنظیم کے سیکرٹری جنرل پورٹے ساو اسین نے کوئٹل کے اجلاس کے بعد ایک بیان میں کہا کہ شمالی ویت نام کے ہوائی اڈوں سے پرواز کرنے والے روسی طیاروں کے ذریعہ لاؤس میں باغی عناصر کو اسلحہ کی روز افزوں فراہمی پر کوئٹل نے گہری تشویش کا اظہار کیا ہے۔ کوئٹل کو یقین ہے کہ اس قسم کی مداخلت جاری رہنے سے نہ صرف لاؤس کی خانہ جنگی کی شدت بڑھ جائے گی بلکہ نواحی ملکوں کی سلامتی بھی خطرے میں پڑ جائے گی۔

جنوب مشرقی ایشیا کی دفاعی تنظیم (سیٹھ) لاؤس کے مسئلہ کا پورا من حل تلاش کرنے کی خواہاں ہے لیکن جنوب مشرقی ایشیا کے دفاعی سپاہیوں کے تحت وہ لاؤس کو بیرونی جارحیت سے بچانے کی عزم سے اپنی ذمہ داریوں سے قہرہ برآ ہونے کے لئے بھی پوری طرح تیار ہے پہلے ضرورت نہ پڑی تو سیٹھ کوئٹل لاؤس کی صورت حال پر گہرے غور کرے گی۔
سیٹھ کے سیکرٹری جنرل نے دین نیل میں توہی اسمبلی کے اجلاس کے انعقاد پر اطمینان کا اظہار کرتے ہوئے کہا ہے کہ امید ہے کہ اس سے لاؤس کے ان تمام عناصر کے درمیان مصالحت کا راستہ جلد

لیڈر

بقیہ ص ۲
جائے گا اور وہی ہماری یہ حالت دیکھ کر ذہن پرانی ملک اسلام کو خود بائیں لہجہ نصرت سمجھ کر اس سے دنیا کو پاک کرنا اپن فرض سمجھے گی۔
یہ کوئی خیالی باتیں نہیں ہیں بلکہ ہماری گذشتہ تاریخ اس پر تہہ گواہ ہے۔ اور اسی خانہ جنگی کا نتیجہ ہے کہ غیر اقوام نے اسلام کے خلاف فیصلہ کیا ہے اور انہوں نے حقیقتاً یہی نتیجہ اخذ کیا ہے امداد و وقت تہذیب دنیا نہ صرف توڑا بلکہ اس بات کی خواہش مند نظر آتی ہے کہ لغو ذبا بشر اسلام کا نام و نشان ہی دنیا سے مٹا دیا جائے۔

محترم مولانا عبد الغفور صاحب فاضل کی وفات

بقیہ صفحہ اول

تشوہیت کا فخر حاصل ہوا۔ آپ بحیثیت مبلغ و مربی قریباً ۳۶ سال شہداء خدمات بجالانے کے بعد گذشتہ سال صدر انجمن احمدیہ سے ریٹائر ہوئے تھے اور اس کے بعد سے تحریک جدید میں خدمات بجا لاد رہے تھے آپ نے وقفہ زندگی کے عہد کو پورے عزم و ہمت کے ساتھ نبھا کر ساری زندگی اسلام اور سلسلہ احمدیہ کی خدمت میں بسر کی۔

آپ نے ۴ فرزند اور آٹھ بیٹیاں اپنی یادگار چھوڑی ہیں۔ مبلغ انڈونیشیا محکم مولوی امام الدین صاحب فاضل آپ کے داماد ہیں۔ محترم مولوی صاحب مرحوم کی تدفین آج مقبرہ پیشانی میں عمل میں آئے گی۔ اسباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے درجات بلند فرمائے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام قرب سے نوازے نیز پیمانہ نیکان کو مہربانی کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین و دنیا میں ہر طرح ان کا حافظ و ناصر بنوائیں۔

ولادت :-
محکم حافظ انیس الدین عبداللہ صاحب مبلغ افریقہ کو اللہ تعالیٰ نے ۲۹ دسمبر ۱۹۱۹ء بروز جمعرات لڑکا کا عطا فرمایا ہے نومولود کا نام راشد الدین تجویز کیا گیا سے حضرت صاحب غلام رسول صاحب و ذوی آبادی مرحوم کا پڑپوتا ہے۔ اسباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ مولود کو صحت والی طبیعت عطا کرے۔ اور والدین کیسے آنکھوں کی ٹھنڈی بنائے۔ آمین۔ (عبدالحزین صدر محلہ دارالصدر راولپنڈی)

کیا آپ کو معلوم ہے؟

کوہندی اور رونے والے بچے جنہیں اٹھانے اٹھانے پھرنے کے سوا چارہ نہ ہو اور بوسخت پڑا پڑے اور غصیلے مزاج والے ہڈوں کی بوہ ۳۰ کی دو چار خود کو اس سے ہی ہنس کھ اور خون مزاج ہو جاتے ہیں؟
اس قسم کے نہایت مفید اور محرب، چالیس نسخہ جات "معلومات ہرمیو پیٹھی" میں درج ہیں۔
اس کے علاوہ کیور میٹر (CURATIVE) ہر مرض کی پہلی دوا ہے۔ بے بی ٹامگ زانڈا درج ذیل امراض کی خاص خاص ادویات نیز حیوانات کے علاج معالجہ اور ہرمیو پیٹھی کے ابتدائی کورس پر مشتمل ادویات و کتب کے بیٹھ وغیرہ کا مفصل ذکر ہے۔
حقیقت یہ ہے کہ مختصر رسالہ آپ کی ذرا سی کتب سے آپ کے اہل و عیال عزیز و اقارب اور دوست، اسباب کے دکھ درد کو دور کرنے کا باعث ہو سکتے ہیں۔ ہرمیو پیٹھی سے دلچسپی رکھنے والے معالجین کو اس سے کافی معلومات اور رہنمائی حاصل ہو سکتی ہے۔ "معلومات ہرمیو پیٹھی" جیسا آسان اور عام فہم کتابچہ ہر پرلے کچھ آدمی کے پاس ہونا چاہیے۔ ۲۵ پیسے کے ڈاک ٹکٹ بھیج کر بذریعہ ڈاک حاصل کریں۔
مینجر ڈاکٹر راہبہ ہومیو پاتھنڈی راولپنڈی

محمد ظفر اللہ خان صاحب نے مبلغین اسلام کو بعض نہایت پیش قیمت نسخے سے نوازا کہ جن میں محکم مولانا شمس صاحب نے بھی مبلغین کو کام کو قیمتی نسخے فرماتے ہوئے انہیں رحمت و جان نثاری سے علم حاصل کرنے اور پھر کمال درجہ امانت و دیانت سے کام لیتے ہوئے پوری مستعدی کے ساتھ دو سرورن مکالمی پیغام حق پہنچانے کی تلقین کی کہ انہیں آپ نے اجتماعی دعا کرائی اور بابرکت تقریب اختتام پزیر ہوئی۔
اس تقریب میں محلہ دارالصدر جنوبی کی طرف سے محکم مولوی امام الدین صاحب مبلغ انڈونیشیا کی خدمت میں جو حال ہی میں

درد و غم خیمہ ایل ۵۲۵